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MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Senhoras e senhores, boa noite.

É com muita honra que a Câmara Legislativa do Distrito Federal se instala

nesta Casa para, em sessão solene, fazermos a outorga dos títulos de

Cidadão Honorário de Brasília aos Senhores Fernando Luiz Gonçalves

Bezerra, por meio de requerimento de autoria do Deputado Manoelzinho; e

ao Sr, Lourival Novaes Dantas, por meio de requerimento de autoria do

Deputado Renato Rainha.

Convidamos para compor a Mesa desta sessão solene as

seguintes autoridades: a Exma. Sra. Deputada Lúcia Carvalho, Presidente

da Câmara Legislativa do Distrito Federal; Exmo. Sr. Fernando Luiz

Gonçalves Bezerra, homenageado desta noite, Presidente da CNI,

Senador e Vice-Líder do PMDB no Senado Federal; Sr. Lourival Novaes

Dantas, o segundo homenageado e Presidente da Fibra; Exmo. Sr.

Deputado Manoelzinho, Vice-Líder do PMDB e autor do requerimento que

ensejou esta homenagem ao Sr. Fernando Luiz Gonçalves Bezerra; Exmo.

Sr. Deputado Renato Rainha, Líder do PL e autor do requerimento que

propiciou a realização desta homenagem ao Sr. Lourival Dantas; Exmo. Sr.

Antônio Rebello, Secretário de Indústria e Comércio, neste ato

representando o Exmo. Sr. Governador do Distrito Federal, Prof. Cristovam

Buarque; Exmo. Sr. Valmir Campello Bezerra, Ministro do Tribunal de

Contas da União; Sr. Pio Guerra, presidente do Conselho Deliberativo do

Sebrae Nacional; Sr. Adelmir Santana, Vice- Presidente da Fecomércio.

Neste momento ouviremos o Hino Nacional Brasileiro.

(Hino Nacional.)
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MESTRE-DE-CERIMÔN1AS - Registro ainda a presença dos

seguintes convidados: Sr. João Cabral; Sr. Edgar Fagundes; Exmo. Sr.

Deputado Federal Augusto Viveiros; Sr. Arthur João Donato; Sr. Pedro

Ferreira Couto; Sr. Amauri G. Lellis; Sr. Edison Geraldo Vasconcelos; Sr.

Tanise Monteiro Rebello; Sra. Ida Maria dos S. Natividade; Sra. Mona

Maris Silva Ribeiro; Sr. Humberto Ribeiro Neto; Sr. Hermano Wrobel; Sra.

Alva Maria de Andrade A. Dantas; Sr. Francisco Mirto; Sr. Luiz Henrique

Pontes Passos; Sr. José Brilhante Filho; Sr. Walfrido A. Ataíde; Sr. Bolívar

A. A. de V. Padrão; Sr. Geraldo Silva Andrim; Sr. Adalberto Coelho; Sr.

Yusef George Nimer; Sr. Valter Eduardo de Sousa; Sr. Romeu José de

Oliveira; Sr. César Augusto Tavares; Sr. Olímpio K. Hanashiro; Sra. Gina

Paladino e Sra. Tércia Pontes de Lima Rodrigues Alves.

Com a palavra a Exma. Sra. Deputada Lúcia Carvalho,

Presidente da Câmara Legislativa do Distrito Federal e primeira mulher a

presidir um Legislativo Estadual.

PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Boa noite a

todos. Senhoras, senhores e autoridades presentes, é com muito prazer

que a Câmara Legislativa do Distrito Federal se instala neste momento em

sessão solene, por meio de requerimentos de autoria dos Deputados

Manoelzinho e Renato Rainha, aprovados por unanimidade por aquela

Casa.

Procederemos, neste momento, à outorga do título de Cidadão

Honorário a dois ilustres representantes de Brasília.

Solicito que o Deputado Manoelzinho nos auxilie na entrega do

título ao Sr. Fernando Luiz Gonçalves Bezerra.
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(Outorga do título.)

PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Convido o

Deputado Renato Rainha para que juntos possamos fazer a entrega do

título ao Sr. Lourival Dantas. Eu gostaria, neste momento, de chamar o Sr.

Augusto Dantas, pai do Sr. Lourival Dantas, para nos auxiliar na entrega do

título de Cidadão Honorário a este nosso amigo.

(Outorga do título.)

PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Passo,

neste momento, a palavra ao Deputado Manoelzinho, que, como um dos

Parlamentares que propôs a homenagem a estes cidadãos, falará para

todos nós.
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DEPUTADO MANOELZINHO - Exma. Sra. Deputada Lúcia

Carvalho, Presidente da Câmara Legislativa do Distrito Federal; Exmo. Sr.

Fernando Luiz Gonçalves Bezerra, Senador da República, Cidadão

Honorário de Brasília, meu amigo e conterrâneo; Sr. Lourival Novaes

Dantas, Cidadão Honorário de Brasília e meu prezadíssimo amigo; Exmo.

Sr. Deputado Renato Rainha, Líder do PL na Câmara Legislativa do Distrito

Federal, empresário e um dos autores de requerimento que possibilitou a

realização desta sessão solene; Sr. Antônio Rebello, Secretário da

Indústria e Comércio do Distrito Federal, representando, nesta solenidade,

o Governador do Distrito Federal; Exmo. Sr. Valmir Campello Bezerra,

Ministro do Tribunal de Contas da União e meu amigo; Sr. Pio Guerra,

Presidente do Conselho Deliberativo do Sebrae Nacional; Sr. Adelmir

Santana, Vice-Presidente da FECOMÉRCIO - Federação do Comércio;

meus prezados companheiros Deputados, saúdo a todos em nome do meu

amigo, Deputado Luiz Estevão; meus prezados Senadores da República

presentes, demais autoridades, empresários, convidados, autoridades

eclesiásticas e militares, lideranças comunitárias e empresariais; ao

conceder a um nordestino da estirpe do Sr. Fernando Luiz Gonçalves

Bezerra o título de Cidadão Honorário de Brasília, sabemos que o fazemos

por sua biografia.

Nascido em Santa Cruz, no Estado do Rio Grande do Norte,

por sinal a cidade que seria a comarca da cidade onde nasci - Jaçanã, a

pouco mais de trinta quilômetros de Santa Cruz, Fernando Bezerra é de

uma família tradicional daquele Estado, uma família de políticos sérios, nos

quais até hoje me espelho. De fato, tive o privilégio de conviver com seu

tio, Teodorico Bezerra. Casado com a Sra. Cândida Maria de Araújo
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Bezerra, Fernando Bezerra tem quatro filhos: Sílvio, Felipe, Eduardo e

Henio. Eduardo e Henio estão presentes nesta solenidade, ao passo que

seus irmãos não puderam a ela comparecer. Fernando Bezerra é

Engenheiro Civil formado no Rio Grande do Norte e pós-graduado nos

Estados Unidos da América. É membro do Conselho de Administração do

Banco do Nordeste do Brasil, tendo sido Presidente da Federação das

Indústrias do Rio Grande do Norte durante quinze anos e do Conselho

Regional do Sistema Sesi/Senai do Rio Grande do Norte. Como Senador

da República, ocupa o cargo de Vice-Líder do PMDB, de membro-titular da

Comissão de Educação e de Vice-Presidente da Comissão de Assuntos

Econômicos, sendo, ainda, suplente da Comissão de Constituição e

Justiça e da Comissão de Relações Exteriores e Defesa Nacional,

integrando, também, o Conselho Empresarial Permanente do Ministério

das Relações Exteriores e o Conselho Nacional de Ciência e Tecnologia.

Em 1972, acreditando em Brasília e no Projeto JK, trouxe sua

empresa para esta cidade e construiu mais de 250 mil metros quadrados

entre residências, prédios comerciais e outros tipos de construções.

Fernando Bezerra, ao assumir a Confederação Nacional da Indústria, teve

a coragem, com sua habilidade peculiar, de trazer para esta Capital o

conjunto da Confederação Nacional que Brasília tanto reclamava.

Brasília, que deveria sediar todos os Poderes, ainda não tinha a

presença da CNI. Foi Fernando Luiz Gonçalves Bezerra, com sua

habilidade e inteligência, a pessoa capaz de convencer os empresários de

que a sede da Confederação Nacional da indústria deveria ser em Brasília.

Somos todos agradecidos, não só pelos milhares de empregos

que S.Exa. já gerou com sua empresa de construção civil aqui nesta
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cidade, construindo moradias e outros tipos de construções, mas também

pela determinação, por ser amante de Brasília e trazer toda a cúpula da

Confederação Nacional da Indústria para Brasília, bem como o Sesi, o

Senai e outros órgãos que integram a própria Confederação Nacional da

Indústria.

Às vezes me perguntam por que eu sou o autor do

requerimento que propicia a entrega do título de Cidadão Honorário a

Fernando Luiz Gonçalves Bezerra. Mas quando se lê o parecer e a

justificativa da proposição desta homenagem, não há como deixar de

reconhecer a sua importância; por isso, a aprovação dos Parlamentares foi

unânime. Trata-se do reconhecimento de um homem que provou sua

capacidade, de um empresário íntegro, de um pai de família exemplar, de

um político. Há poucos dias, em um programa de rádio no estado do Rio

Grande do Norte, Agnelo Alves, um amigo nosso, dizia que o Rio Grande

do Norte precisa de um senador do "calibre" de Fernando Luiz Gonçalves

Bezerra.

Conheço a família Bezerra desde que nasci. No dia 2 de

setembro de 1953, quando eu nasci, o tio de Fernando Luiz Gonçalves

Bezerra, Teodorico Bezerra, esteve em minha casa. Ele me deixou uma

lembrança, que guardo até hoje: uma pequena fotografia que foi tirada

naquele momento e depois remetida a minha mãe, dado o apreço que ele

tinha por minha família. Foi Teodorico Bezerra quem indicou meu pai para

ser o primeiro prefeito de Jaçanã, a minha cidade natal. Daí a amizade e o

reconhecimento pela família Bezerra e hoje, notadamente, pelo Senador

Fernando Luiz Gonçalves Bezerra, por seu trabalho, por sua eficiência e

dignidade.
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Brasília é quem ganha com este título. Na realidade, o Senador

Fernando Luiz Gonçalves Bezerra está concedendo a Brasília a

oportunidade de lhe ofertar esta comenda que achamos da mais alta

importância.

Como nordestino de Jaçanã, que veio para Brasília de pau-de-

arara a fim de trabalhar como faxineiro; servente de obras; auxiliar de

cozinha; auxiliar de garçom, atividade que exerceu por mais de cinco anos;

chofer de táxi, por vinte anos, e depois tornou-se Deputado por dois

mandatos nesta cidade. Reconheço como começou a vida da família

Bezerra; com dedicação e amor; o amor para com os mais carentes. Por

isso hoje Fernando Luiz Gonçalves Bezerra é um dos nomes mais

respeitados no Rio Grande do Norte e em todo o Brasil, representando a

Confederação Nacional da Indústria e provando ao Brasil sua competência,

lealdade e firmeza de propostas. Isso é muito bonito. No Brasil, quando

enxergamos os poucos cidadãos que têm determinação, temos o privilégio

de visualizar a imagem de Fernando Luiz Gonçalves Bezerra na condução

da mais importante confederação brasileira.

Parabéns, Senador Fernando Luiz Gonçalves Bezerra!

Eu não poderia deixar de preparar umas poucas palavras de

amizade e reconhecimento a Lourival Novaes Dantas, que hoje também

recebe o título de Cidadão Honorário de Brasília, por sua dedicação e

trabalho em favor desta cidade. Parabéns, Deputado Renato Rainha, pela

lembrança! Parabéns, Lourival Novaes Dantas!

Parabéns a todos nós por merecer o privilégio de ter Fernando

Luiz Gonçalves Bezerra e Lourival Novaes Dantas como Cidadãos

Honorários de Brasília!
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Obrigado. (Palmas.)
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PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Concedo a

palavra ao Deputado Renato Rainha, também autor de requerimento que

propiciou a realização desta sessão solene.

DEPUTADO RENATO RAINHA - Exma. Sra. Deputada Lúcia

Carvalho, Presidente da Câmara Legislativa do Distrito Federal; Exmo. Sr.

Senador Fernando Luiz Gonçalves Bezerra, Cidadão Honorário de Brasília;

Sr. Lourival Novaes Dantas, Cidadão Honorário de Brasília; Exmo. Sr.

Deputado Manoelzinho, Vice-Líder do PMDB na Câmara Legislativa e

autor do requerimento que possibilitou a outorga do título de Cidadão

Honorário ao Senador. Fernando Bezerra; Exmo. Sr. Antônio Rebello,

Secretário da Indústria e do Comércio, neste ato representando o Exmo.

Sr. Governador do Distrito Federai; Exmo. Sr. Valmir Campello Bezerra,

Ministro do Tribunal de Contas da União e nosso amigo estimado; Sr. Pio

Guerra, Presidente do Conselho Deliberativo do Sebrae Nacional; Sr.

Adelmir Santana, Vice-Presidente da FECOMÉRCIO - Federação do

Comércio; Exmo. Sr. Deputado Luiz Estevão, Vice-Presidente da Câmara

Legislativa do Distrito Federal; Exmos. Srs. Deputados Peniel Pacheco,

Jorge Cauhy, Geraldo Magela, Filippelli; lideranças empresariais;

presidentes de federações e sindicatos; senhoras e senhores, em 1968,

Lourival Dantas chegou a Brasília, a Capital da Esperança, oriundo da

pequena cidade de Altair, no interior de São Paulo.

Eíe trazia na bagagem muitas esperanças e vontade de

trabalhar e progredir. Chegou a Brasília para fazer crescer a gráfica Vera

Cruz, tendo inclusive, nos primeiros momentos, dormido na obra pgra ver

aquela empresa crescer. Desde pequeno, Lpurival tem no trabalho a sua

profissão e o seu hobby.
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Esta é a personalidade de Lourival: homem honesto, humano e

trabalhador. É a esse homem que hoje temos a satisfação de prestar esta

justa homenagem. Este é o reconhecimento que Brasília faz a um dos seus

ilustres cidadãos que prega o trabalho e a justiça social como molas

mestras para o desenvolvimento da nossa cidade.

Ao propiciar esta homenagem a esse paulista da megalópole

cidade de Altair, no interior do Estado de São Paulo, qual um bandeirante

moderno, notável trabalhador em prol do Distrito Federal, reconhecemos o

seu valor e temos orgulho de tê-lo como cidadão brasiliense. Hoje, a

Capital do País o reconhece merecidamente como Cidadão Honorário de

Brasília, a maior comenda que a nossa terra pode conceder a uma pessoa.

Por óbvias razões, Lourival não precisava, como um

bandeirante do passado, embrenhar-se nas selvas para alargar fronteiras,

andar por povoados e procurar pedras preciosas, pois os tempos são

outros. O Brasil contemporâneo, de dimensões continentais, com mais de

160 milhões de habitantes, tem problemas proporcionais ao seu tamanho.

Por essa razão, ele precisa de gente com a bravura dos bandeirantes;

gente para solucionar questões complexas como por exemplo o

desemprego.

Lourival é, sem dúvida, um dos homens mais preocupados com

a grave situação de desemprego do Distrito Federal. Mas não basta

preocupar-se, é necessário agir, e o nosso homenageado tem feito um

esforço sobre-humano para conscientizar as autoridades dos Governos

Federal e local e a população quanto à gravidade da situação. Nesse

sentido, não quis a Fibra comemorar o Dia da Indústria. "Como comemorar

essa data com 163 mil desempregados batendo à nossa porta?", disse
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Lourival Dantas, complementando: "Como podemos comemorar o Dia da

Indústria com 20% da força de trabalho desempregada?" Senhoras e

senhores, realmente a situação do País, e em especial a do Distrito

Federal, é muito grave. Até o final do ano, o Distrito Federal terá, se não

tomarmos atitudes, quase duzentos mil desempregados. De janeiro a abril,

122 indústrias entraram na Justiça com pedido de falência. A indústria

sente-se impedida de produzir e de ofertar empregos por causa do excesso

de impostos, dos pesados encargos sociais e dos juros altíssimos. Esse é

um quadro preocupante. Todos nós lutamos para reverter essa situação

gravíssima, Lourival Dantas é um dos expoentes dessa batalha. No Distrito

Federal são poucos os que empenham tanto esforço como o Presidente da

Fibra no sentido de devolver à nossa gente a alegria de viver numa cidade

mais tranqüila, sem a violência assustadora dos nossos dias, sem o

desemprego e sem a miséria.

A vida de Lourival tem sido assinalada por intenso trabalho e

muitas realizações. Se eu fosse ler todos os seus dados biográficos,

ficaríamos aqui horas a fio. Destaco, porém, que o nosso homenageado,

empresário do setor gráfico, líder inconteste, foi vice-presidente e

presidente do Sindicato das Indústrias Gráficas do Distrito Federal;

presidente do Conselho Diretivo da Abigraf Nacional; Diretor Regional do

Sesi; presidente dos Conselhos Regionais do Sesi, Senai e IEL/DF;

presidente do Centro das Indústrias do Distrito Federal - Cibra e presidente

da Federação das Indústrias do Distrito Federal. Por tudo isso resta-nos a

convicção de que o título de Cidadão Honorário de Brasília fica em

excelentes e merecidas mãos. Lourival conquistou, com muito trabalho,

esta honrosa comenda.
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Filho do Sr. Augusto Dantas, que nos dá a honra de sua

presença, Lourival é um chefe de família exemplar. Casado com Dona

Vera Lúcia Batista Novaes Dantas, com quem começou a namorar no dia

1° de abril de 1967, "dia da mentira", é também um pai apaixonado por

seus filhos: Vanessa, Fabiana e Leonardo.

Cidadão de bem, homem honrado, o presidente da Fibra não

poderia ficar de fora da galeria dos cidadãos honorários de Brasília. Agora,

quem vê tantos sucessos, quem vê tantas realizações, não é capaz de

imaginar quantos obstáculos o nosso Presidente, o nosso Cidadão

Honorário Lourival Dantas teve de superar para chegar onde chegou.

Lourival começou a trabalhar, segundo relatos de sua esposa,

Dona Vera, e de seu pai, Augusto Dantas, aos oito anos de idade,

vendendo galinha, pão, geléia, que o seu próprio pai fazia, e sabão de bola.

Sabão de bola ele não gostava muito de vender porque o calor ia

derretendo a cera e aquilo ia impregnando sua mão, causando-lhe um

desconforto muito grande. Mas ele demonstrou seu tino comercial,

demonstrou que realmente tinha visão empresarial quando começou a

vender pão, porque ele passou a ser amigo do dono da padaria que lhe

fornecia os pães para vender. O dono da padaria cedia ao nosso jovem

empresário de oito anos de idade todos os pães velhos, todos os pães

dormidos, os quais o pequeno Lourival entregava à população carente

quando fazia a entrega dos pães novos. Esse agrado que o Lourival fazia

àquela população carente fez com que todos comprassem pão das mãos

dele. Lourival, no começo de sua atividade empresarial, alimentava o

sonho de ser proprietário de uma pequena carroça com buzina de ar para

entregar os pães e o leite na cidade e avisar às pessoas que ele estava
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chegando para entregá-los. Vejam bem onde ele chegou com esse sonho,

porque isso era o ideal de um homem que lutou pela concretização desse

sonho.

Parabéns, amigo Lourival. Continue guardando essa luz divina

nos olhos, porque, no lar, na sociedade ou no mundo, precisamos que a

grande família humana permaneça indissolúvel.

Deixo o meu abraço ao ilustre Senador Fernando Luiz

Gonçalvez Bezerra, membro do PMDB do Rio Grande do Norte e

Presidente da Confederação Nacional das Indústrias, que ora igualmente

recebe o título de Cidadão Honorário de Brasília, proposto em tão boa hora

pelo nobre companheiro Deputado Manoelzinho.

Para finalizar, deixo registrado que o nosso amigo Lourival

Dantas, hoje Cidadão Honorário de Brasília, é realmente uma pessoa

admirável não apenas pelo seu aspecto empresarial - está certo que ele é

vascaíno, porém ninguém é perfeito - mas também por ser um pai de

família exemplar. Lembro-me de uma história que me foi contada pela

Dona Vera, por meio da qual podemos analisar o lado humano das

pessoas. Dona Vera disse-me que quando eles namoravam, na época ela

residia em Goiânia, na casa de uma tia, já que havia perdido muito cedo

seus pais, o Lourival a levou para assistir a um filme. Quando eles

retornavam do passeio, uma chuva muito forte caiu na cidade; eles

correram para entrar em casa e na porta de entrada havia um alpendre que

estava muito molhado, fazendo com que eles escorregassem e caíssem

um sobre o outro. A tia da Dona Vera, ouvindo o barulho da queda, abriu a

porta e quando viu aquela cena, um sobre o outro, assustou-se; foi difícil
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explicar que aquilo que ela estava vendo não era o que ela estava

pensando.

Parabenizo a Câmara Legislativa do Distrito Federal por

aprovar, por unanimidade, duas homenagens de grande valor: a do

Senador Fernando Bezerra e a do Sr. Lourival Dantas. A partir deste dia,

essas duas pessoas engrandecem a galeria de Cidadãos Honorários de

Brasília e honram a Capital do País.

Muito obrigado. (Palmas.)
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PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Registro,

neste momento, a presença das seguintes autoridades: Sr. Mauro Durante,

Diretor-Presidente do Sebrae Nacional; Exmo. Sr. Antônio Fábio Ribeiro,

Ministro do TST e Cidadão Honorário de Brasília; Exmo. Sr. Senador José

Roberto Arruda, Líder do Governo no Congresso Nacional; Exmo Sr.

Leonel Paiva, Senador da República; Sr. Wanderley Valim, ex-Governador

do Distrito Federal; Sr. Orlando Taurisano, Cidadão Honorário de Brasília;

Sra. Martha Moufarrege, Diretora da Pepsi-Cola; Sr. Mitri Moufarrege, Vice-

Presidente da Federação do Comércio e Cidadão Honorário de Brasília; Sr.

Eugênio Pacceli de Paula Corrêa, do Tribunal de Contas da União; Sr

Izalcy Lucas, Presidente do Sinep/DF; Sr. Hely Couto, Cidadão Honorário

de Brasília; Sr. João Batista Cascudo Rodrigues, Secretário-chefe da

Representação do Governo do Rio Grande do Norte no Distrito Federal; Sr.

Eduardo Rodrigues Castilho, Vice-Presidente da Fibra; Sr. Luiz Felipe

Coelho, ex-Presidente da OAB - DF; Sr. Talai Abu-AIlan, Presidente da Acit

e Cidadão Honorário de Brasília; Sr. Antônio Augusto de Moraes,

Presidente da CDL-DF e Cidadão Honorário de Brasília; Sr. Jorge Antônio

Pereira Lopes de Araújo, Presidente da Federação das Indústrias

Piauiense - FIEPI; Exmo. Sr Deputado Estadual Moraes Souza, Presidente

da Federação das Indústrias do Estado do Piauí; Sr. Roberto Maurício

Moraes, Vice-Presidente da Fibra; Sr. Lázaro Marques Neto, Presidente do

Sindivarejista - DF; Sr. Paulo Roberto Cavalcanti Mourão Crespo, Coronel

do Exército-Gabinete do Exército; Sr. Francisco Amoldo de Assis,

Procurador de Assuntos de Abastecimento do Ministério da Fazenda; Sr.

Divino José Dias, Vice-Presidente da CDL; Sr. Dalmo Péres, jornalista; Sr.
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Jota Alcides, jornalista do Correio Braziliense; Sr. Edvaldo Vasconcelos, da

Ademi/DF; Sr. Rodrigo Rollemberg, ex-Secretário de Turismo; Sr. José

Luiz Barbosa Passos, Diretor Superintendente do Sebrae; Sr. Luiz Solano,

jornalista representando o Deputado Federal Adelson Ribeiro. Minhas

saudações a todas as autoridades presentes.

Neste momento, ouviremos os Líderes Partidários.

Passo a palavra ao Deputado Geraldo Magela, representando o

PT, para fazer sua saudação.
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DEPUTADO GERALDO MAGELA - Exma. Sra. Deputada Lúcia

Carvalho, Presidente da Câmara Legislativa do Distrito Federal,

companheira e amiga; meus caros homenageados, Senador Fernando Luiz

Gonçalves Bezerra e Sr. Lourival Novaes Dantas; meus amigos autores

dos requerimentos que proporcionaram a realização da proposta desta

solenidade, Exmos. Srs. Deputados Manoelzinho e Renato Rainha; Exmo.

Sr. Valmir Campello Bezerra, Ministro do Tribunal de Contas da União; Sr.

Antônio Rebello, Secretário da Indústria e do Comércio do Distrito Federal,

representando o Sr. Governador do Distrito Federal nesta solenidade; Sr.

Pio Guerra, Presidente do Conselho Deliberativo do Sebrae; Sr. Adelmir

Santana, Vice-Presidente da Fecomércio, quero cumprimentar as senhoras

e os senhores presentes em nome de duas pessoas: do Ministro Antônio

Fábio Ribeiro e da amiga Vera.

Senhoras e senhores, falo em nome da Bancada do Partido

dos Trabalhadores, da Sra. Presidente da Câmara Legislativa, Deputada

Lúcia Carvalho; da Líder do nosso Partido, Deputada Maninha; do

Deputado Pedro Celso, Líder do Governo; dos Deputados Wasny de

Roure, Antônio José - Cafu e, especialmente, em nosso nome.

Nestas sessões, costumamos homenagear as pessoas com a

idéia de que, ao conceder-lhes o título de Cidadão Honorário de Brasília,

estamos prestando uma homenagem àquelas pessoas que fizeram algo

por esta cidade ou que têm uma relação com a história de Brasília, mas

não é o caso desta sessão solene de hoje. Não é o caso de

homenagearmos aqui o Senador Fernando Luiz Gonçalves Bezerra ou o

Sr. Lourival Dantas, ao contrário. Quero ser muito singelo, mas muito

objetivo, e dizer que não estamos aqui homenageando os dois; estamos
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aqui em nome do povo de Brasília, aceitando a homenagem que estas

pessoas prestaram a Brasília pelo compromisso que têm com a cidade.

Parabéns.

Muito obrigado. (Palmas.)
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PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Registramos

também, neste momento, a presença do Deputado Federal Osório Adriano.

Passo a palavra ao Deputado Filippelli, Líder do PMDB.

DEPUTADO FILIPPELLI - Exma. Sra. Deputada Lúcia

Carvalho, Presidente da Câmara Legislativa do Distrito Federal; Exmo. Sr.

Senador Fernando Luiz Gonçalves Bezerra, Cidadão Honorário de Brasília;

Sr. Lourival Novaes Dantas, Cidadão Honorário de Brasília - neste

momento eu gostaria de saudar sua esposa, Vera Lúcia Novaes - Exmo.

Sr. Deputado Manoelzinho, Vice-Líder do PMDB na Câmara Legislativa,

companheiro de Bancada, amigo e autor desta justa homenagem ao

Senador Fernando Bezerra; Exmo. Sr. Deputado Renato Rainha, Líder do

PL na Câmara Legislativa, querido amigo e autor desta homenagem ao Sr.

Lourival Dantas - saúdo também sua esposa, Rosemary Rainha - Exmo.

Sr. Antônio Rebello, Secretário da Indústria e Comércio, neste ato

representando o Sr. Governador do Distrito Federal; Exmo. Sr. Valmir

Campello Bezerra, Ministro do Tribunal de Contas da União; Sr. Pio

Guerra, Presidente do Conselho Deliberativo do Sebrae Nacional; Sr.

Adelmir Santana, Vice-Presidente da Federação do Comércio; Exmo. Sr.

Deputado Luiz Estevão, Vice-Presidente da Câmara Legislativa e

companheiro de Bancada; Exmo. Sr. Deputado Jorge Cauhy; Exmo. Sr.

Deputado Peniel Pacheco, Vice-Líder do PSDB na Câmara Legislativa;

Exmo. Sr. Deputado Geraldo Magela; Exmo. Sr. Deputado Federal Osório

Adriano; Exmo. Sr, Senador Leonel Paiva; demais autoridades; senhoras e

senhores, inicialmente ressalto a importância desta sessão solene de

iniciativa dos companheiros Deputados Manoelzinho e Renato Rainha,

iniciativa que vem em boa hora. Falo em nome da Liderança do PMDB, um
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partido comprometido com as causas do povo do Distrito Federal. Para

nós, os interesses da população estão em primeiro lugar. Por isso, constitui

uma honra para o PMDB participar das homenagens àqueles que

verdadeiramente trabalham em favor do povo.

Aqui estão dois homens que se empenham, lutam e se

sacrificam pelo bem do País; sem dúvida, dois brasileiros da melhor

qualidade. O Senador Fernando Luiz Gonçalves Bezerra, nordestino dos

bons, tem a têmpora dos nossos irmãos da terra da cana-de-açúcar.

Nascidos em uma região às vezes hostil, estes bravos brasileiros se

enrijecem em meio às adversidades, tornando-se destemidos e

realizadores.

Muitos correligionários que assistem à rápida projeção do

nosso homenageado no cenário político nacional não conhecem bem a sua

história de luta, não conhecem bem luta de seus ancestrais, a começar

pela luta do Sr. Ezequiel, filho de João Bezerra, pai do Senador, Líder de

Santa Cruz, do semi-árido do Rio Grande do Norte. João Bezerra, com

apenas o curso primário, autodidata, gastava querosene dos candeeiros

noite adentro lendo os clássicos da literatura universal. O admirável pai do

nosso estimado Senador foi intendente municipal, Deputado Estadual

Constituinte, prefeito de Santa Cruz e dirigente do PSD do Rio Grande do

Norte. Por tudo isso, não há por que se assustar com a atuação de V.Exa.,

tanto como Senador da República quanto como expoente da Confederação

Nacional da Indústria.

Muito mais do que o destino, havia herança no sangue guiando

os seus passos como um azimute de luz. Há na atuação de V.Exa. uma

firmeza e uma determinação que nos lembra dos fundadores do velho
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MDB, erguido com sangue, suor e lágrimas durante os anos de chumbo da

ditadura militar.

Senador Fernando Bezerra, é uma honra tê-lo como nosso

Cidadão Honorário de Brasília, em razão da sua cumplicidade e de seu

amor por Brasília.

O outro homenageado é uma pessoa a quem dedicamos

estima e gratidão por seus esforços sobre-humanos a favor do

desenvolvimento social e empresarial do Distrito Federal, Vindo de

Olímpia, vizinha da minha queria Catanduva, Lourival Novaes Dantas aqui

se fixou, integrando-se na vida de Brasília, onde se tornou um dos mais

eminentes líderes empresariais.

Na Federação das indústrias do Distrito Federal e em outras

entidades não menos importantes, esse paulista, meu conterrâneo, que

parece trazer nas veias o sangue dos bandeirantes, tem agido com

determinação e coragem.

Na Presidência da Fibra, Lourival se empenha na luta pela

retomada do crescimento econômico do País. Nesse sentido, ele se

preocupa com o desemprego e chama a atenção para o fato de que a

deteriorização da economia nacional atinge em cheio o Distrito Federal.

Lembra ainda que a forma de financiamento tradicional, via recursos

públicos, entrou em colapso e que a alternativa é o fortalecimento do setor

privado.

V.Sa,, querido amigo Lourival Dantas, inscreve-se, hoje, entre

os mais lúcidos brasilienses, pessoas que desejam mudar o triste quadro

social do Distrito Federal. Em recente entrevista a uma revista local, V.Sa.

abordou o tema com extraordinária lucidez dizendo: "O Distrito Federal
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convive perigosamente com uma taxa de desemprego de 19% da

população ativa. Esse, aliás, é o saldo de cultura para ampliar, na Capital

da República, a instabilidade social e política, caracterizada pela expansão

da violência que apavora a população. Não há saída fora do crescimento

econômico." Essas foram as suas palavras. Hoje, fomos novamente

brindados com uma declaração magnífica dada a um jornal local, em que

Louríval Dantas expressava ontem, no Dia da Indústria, sua indignação por

não poder comemorar um dia de relevante importância em virtude do

quadro social de desemprego em Brasília.

Caro Lourival, esta Casa se sente honrada em poder

homenageá-lo por tudo o que vem fazendo pelo povo do Distrito Federal,

Portanto, é com imenso prazer que, em nome do PMDB,

parabenizo esses dois grandes brasileiros e dois insígneos líderes desta

Pátria carente de verdadeiros líderes.

Muito obrigado. (Palmas.)



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

as
NOTAS TAQUIGRÁFICAS

DATA

26, 05, 98

HORÁRIO INICIO

I9h45mm
SESSÃO / REUNIÃO

SOLENE
QUARTO

23

TAQUIGRAFO(A) REVISOR(A) ORADOR(A)

PRESIDENTE (DEPUTADA LUCfA CARVALHO) - Neste

momento, registro as presenças do Deputado Federai Benedito Domingos,

Presidente Regional do PPB; do Professor José Walter da Fonseca, Reitor

da Universidade Estadual do Rio Grande do Norte; da Sra. Maria Lúcia

D'Ávila Pizolante, Presidente do jornal Persona.

Concedo a palavra ao Deputado Peniel Pacheco, Líder do

PSDB.

DEPUTADO PENIEL PACHECO - Exma. Sra. Deputada Lúcia

Carvalho, Presidente da Câmara Legislativa do Distrito Federal; Exmo. Sr.

Senador Fernando Luiz Gonçalves Bezerra e Sr. Lourival Novaes Dantas,

Cidadãos Honorários de Brasília; Exmos. Srs. Deputados autores das

proposições que nos propiciam a oportunidade de homenagear estas duas

ilustres figuras da nossa República, Deputado Manoelzinho, Vice-Líder do

PMDB na Câmara Legislativa, e Deputado Renato Rainha, Líder do PL

nesta Casa; Sr. Antônio Rebello, Secretário da Indústria e do Comércio,

neste ato representando o Exmo. Sr. Governador do Distrito Federal;

Exmo. Sr. Valmir Campello Bezerra, Ministro do Tribunal de Contas da

União; Sr. Pio Guerra, Presidente do Conselho Deliberativo do Sebrae

Nacional; Sr. Adelmir Santana, Vice-Presidente da Federação do

Comércio.

A julgar pela reação do público presente, para que possamos

lograr êxito no pronunciamento, devemos ter algumas virtudes, que eu

destacarei agora: em primeiro lugar, certamente, a empolgação e a

vibração do Deputado Manoelzinho; o tão bem - humorado e bastante

hilário Deputado Renato Rainha; indubitavelmente, a concisão e a

objetividade do Deputado Geraldo Magela, ex-Presidente da Câmara
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Legislativa, e a visão serena, tranqüila, séria e até mesmo formal do

Deputado Filippelli. Sem dúvida alguma, não reúno todas essas virtudes,

tão desejáveis por todos nós, para brindar os meus queridos amigos

presentes com um discurso bonito. Mas, já que não posso oferecer-lhes

isso, por favor, permitam-me apontar-lhes pessoas que reúnem essas

qualidades: o Senador Fernando Bezerra, que tem, na seriedade do seu

trabalho como homem público e frente à CNI, virtudes que o qualificam

como um homem sério. Contudo, podemos perceber na pessoa de S.Exa.

a habilidade de ser alegre, jovial, sorridente e bem-humorado. Certamente,

já tive a oportunidade de ouvi-lo e sei que seus discursos são objetivos e

suas afirmações são feitas de maneira franca e direta. Essas virtudes, sem

dúvida alguma, impulsionaram o sempre atento Deputado Manoelzinho,

que, preocupado em homenagear o seu ilustre conterrâneo - até porque

desejava realçar as belezas de Jaçanã e da região circunvizinha -,

ofereceu-lhe o título de Cidadão Honorário.

O que eu poderia dizer do Sr. Lourival Dantas? O humor está

presente em toda a sua vida, até quando ele disse para a sua futura

esposa o dia em que eles haveriam de casar: 1° de abril. Se alguém

tivesse duvidado de que aquele seria o dia do seu casamento, ele poderia

contar com o apoio sempre presente da sua futura esposa, que diria, sem

dúvida: "Não, ele vai casar, ele é um homem de vera, ele não tem meias

palavras, ele sempre fala a verdade".

O Lourival tem sido sempre este homem positivo, seguro,

objetivo, franco, sereno, tranqüilo e bem-humorado.

Lourival, é uraa alegria para nós poder trazer essas singelas

palavras no momento em que a Câmara Legislativa lhe oferece a maior
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homenagem que poderia oferecer a uma pessoa. Usarei como simbolismo

a figura constante desse painel que emoldura a nossa Mesa Diretora. Eu

estava observando esse painel e pude percebê-lo como um livro aberto

com suas páginas em branco. Então, fiquei imaginando que esse livro

poderia ser a representação da história do Distrito Federal, poderia muito

bem simbolizar para todos nós o marco que a Câmara Legislativa do

Distrito Federal registra ao longo de sua história. Eu poderia perceber

escritas nestas páginas o nome do Senador Fernando Bezerra, Cidadão

Honorário de Brasília, que consolida mais uma página da história da

Capital da República. Igualmente, eu poderia ver escrito o nome de

Lourival Novaes Dantas naquele que seria um símbolo de livro, como

aquele que escreve sua história não apenas ao ser homenageado pela

Câmara Legislativa, mas na condução sempre firme e serena do seu

trabalho, a ponto de ser guindado a uma condição, sem dúvida alguma,

invejável: a de presidir a nossa querida FIBRA - Federação das Indústrias

de Brasília.

Aos nossos homenageados a nossa gratidão por terem nos

dado a oportunidade de honrar ainda mais a cidadania de Brasília com

seus nomes nessa galeria. Nosso desejo sincero é de que, assim como o

Senador Fernando Bezerra e o Sr. Lourival Dantas recebem este título,

honrando nossa cidade, possamos ver outros empresários de brilho, que

lutam denodadamente para ajudar a construir o sonho de Juscelino

Kubitschek de interiorização do desenvolvimento, também recebendo este

título. Que possamos ver essa realização no Distrito Federal!

Ao terminar meu pronunciamento, peço desculpas por não ter

conseguido ser tão sucinto quanto foi o Deputado Geraldo Magela.
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Muito obrigado. (Palmas.)
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PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Concedo a

palavra ao Deputado Jorge Cauhy.

DEPUTADO JORGE CAUHY - Exma. Sra. Deputada Lúcia

Carvalho, Presidente da Câmara Legislativa do Distrito Federal, primeira

mulher a presidir uma Câmara Legislativa; Exmo. Sr. Fernando Luiz

Gonçalves Bezerra, Cidadão Honorário de Brasília; Sr, Lourival Novaes

Dantas, Cidadão Honorário de Brasília, meu amigo; Exmo. Sr. Deputado

Manoelzinho, Vice-Líder do PMDB e autor do requerimento que propiciou a

realização da homenagem ao Sr. Fernando Bezerra; Exmo. Sr. Deputado

Renato Rainha, Líder do PL e autor do requerimento que propiciou a

realização da homenagem ao Sr. Lourival Dantas; Exmo. Sr. Antônio

Rebello, Secretário da Indústria e do Comércio, neste ato representando o

Exmo. Sr. Governador do Distrito Federal; Exmo. Sr. Valmir Campello

Bezerra, Ministro do Tribunal de Contas da União, meu grande amigo; Sr.

Pio Guerra, Presidente do Conselho Deliberativo do Sebrae Nacional, meu

grande amigo; Sr. Adelmir Santana, Vice-Presidente da Federação do

Comércio, meu amigo e companheiro; meus caros colegas da Câmara

Legislativa; Srs. Deputados Federais; senhoras e senhores, parabenizo o

meu colega, Deputado Manoelzinho, e meu grande amigo e companheiro,

Deputado Renato Rainha, por estas homenagens.

Pedi a palavra à Deputada Lúcia Carvalho, a fim de que

generosamente S.Exa. me concedesse alguns minutos para eu fazer um

agradecimento público ao nosso querido amigo Lourival Dantas.

Como todos sabem, tenho um lar para velhos abandonados,

onde cuidamos de 150 velhinhos, porque, às vezes, um filho ou uma filha

não cuidam do pai ou da mãe.
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Eu não poderia deixar passar esta oportunidade para

agradecer-lhe, Lourival, pelo quanto o senhor nos tem ajudado, o quanto

tem estendido as mãos para as dificuldades pelas quais passamos.

Construímos, recentemente, uma obra muito grande, o Instituto

de Gerontologia de Brasília, Morada do Idoso, uma hospedaria. Essa obra

foi criada justamente para manter o Lar dos Velhinhos, que está passando

por sérias dificuldades. Temos R$ 1,57 (um real e cinqüenta e sete

centavos) para manter a diária de um velhinho. Estou com 74 anos de

idade. Não vai demorar a minha ida para o outro lado da vida. A obra

precisa continuar e, para que isso ocorra, é preciso que tenhamos uma

renda. O Instituto de Gerontologia de Brasília pode ser pago, porque todos

que puderem pagar vão sustentar aqueles que não podem se sustentar.

Então, se Deus quiser, vamos recolher mais cinqüenta idosos. Quando um

filho não tiver tempo de cuidar de seu pai ou de sua mãe, porque suas

atividades diárias não o permitem, poderá levá-los para o instituto, porque

lá eles receberão o maior carinho.

Sr. Lourival, saúdo a sua esposa, Vera Lúcia. Sra. Cândida

Maria, esposa do Senador Fernando Bezerra, receba também os nossos

cumprimentos. A coisa mais importante na vida é quando um homem

público, um administrador, um empresário tem a esposa dentro do

coração, porque a mulher é o sustentáculo da vida de cada homem; se o

homem não tiver uma esposa que lhe dê toda sustentação, ele jamais

alcançará seus objetivos. Sr. Lourival, sua companheira é extraordinária e

está ao seu lado, na frente, ao lado ou dentro do seu coração nas horas

mais difíceis que você passa. Se não fosse assim, você não teria como

cumprir sua missão.
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Um homem pode ser dos mais rigorosos, pode ser médico,

mas, se não tiver a participação do coração nas suas atividades, ele terá

sempre um vazio.

Por isso, saúda todas as mulheres aqui presentes. Precisamos

da atividade das mulheres mais ainda, quer na Câmara dos Deputados,

quer no Senado Federal ou até na Presidência da República, por que não?

a mulher age pelo coração, enquanto um homem age pela razão. Então,

acredito que um dia teremos uma mulher na Presidência da República, que

deixará seu coração agir pela humanidade com o pobres, principalmente

com os carentes e necessitados.

Por isso, Lourival, quero lhe fazer um agradecimento sincero.

Esses dias o fogão da cozinha do Lar dos Velhinhos estourou, a

Administradora chegou lá e disse: "Deputado, o fogão estourou. O que

vamos fazer?" Tive um baque, prendi a respiração na hora e liguei para

Lourival dizendo: "Estamos precisando de um fogão de oito bocas." Ele

disse: "Mando agora mesmo!" Foi um alívio, graças a Deus.

Obrigado, Lourival. Que Deus o ilumine. Senador, Fernando

Bezerra, continue nessa atividade maravilhosa. O Deputado Manoelzinho

nos empolgou aqui com suas habilidades (ininteligível) e as palavras de

S.Exa. foram suficientes.

Parabéns, Deputado Manoelzinho!

Parabéns, meu querido amigo Deputado Renato Rainha!

Muito obrigado. (Palmas.)
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PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Sabemos

que todos estão ansiosos para abraçar os nossos homenageados, mas há

ainda dois líderes inscritos. Depois ouviremos os cidadãos honorários.

Concedo a palavra ao Deputado Wasny de Roure.

DEPUTADO WASNY DE ROURE - Exma. Sra. Deputada Lúcia

Carvalho, Presidente da Câmara Legislativa do Distrito Federal; Sr.

Fernando Luiz Gonçalves Bezerra, Cidadão Honorário de Brasília; Sr.

Lourival Novaes Dantas, Cidadão Honorário de Brasília; Exmo. Sr.

Deputado Manoelzinho, Vice-Líder do PMDB e autor do requerimento que

possibilitou a realização desta sessão solene; Exmo. Sr. Deputado Renato

Rainha, Líder do PL e autor do requerimento que propiciou a homenagem

ao Sr, Lourival Novaes Dantas; Exmo. Sr. Antônio Rebeilo, Secretário da

Indústria e do Comércio do Distrito Federal, neste ato representando o

Exmo. Sr. Governador do Distrito Federal, Prof. Cristovam Buarque; Exmo.

Sr. Valmir Campello Bezerra, Ministro do Tribunal de Contas da União; Sr.

Pio Guerra, Presidente do Conselho Deliberativo do Sebrae Nacional; Sr.

Adelmir Santana, Vice-Presidente da Federação do Comércio; senhoras,

senhores, empresários e empresárias, homenagear pessoas não é uma

tarefa fácil e simples. Entretanto, inicio o meu discurso cumprimentando os

autores dos requerimentos que propiciaram a realização destas

homenagens, porque foram capazes de identificar dois homens que têm

uma construção objetiva na nossa sociedade, sobretudo com relação ao

setor industrial.

Sr. Fernando Bezerra e Sr. Lourival Dantas, sem dúvida

alguma, hoje vivemos em um contexto social extremamente complexo,

onde o setor industrial passa por um processo profundo de modificação em
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que a globalização integrada à conseqüente competitividade exige que o

setor tenha respostas objetivas para a sociedade brasileira. O modelo de

substituição de importações está há muito ultrapassado em nossa

sociedade, onde os preços internos podiam ser protegidos pelas medidas

de políticas nacionais, e hoje não mais o são com a mesma freqüência.

Essa nova realidade torna o setor industrial mais competitivo, ou, pelo

menos, mais exigente quanto à competição. Portanto trata-se de

representações que exigem capacidade técnica e política.

Outro aspecto que cabe aqui ressaltar é a relação da indústria

com o Estado. Por muitos anos, vários segmentos do mesmo setor tiveram

uma relação com o Estado muitas vezes perdulária e danificadora para a

própria sociedade. Mas os processos da democratização e da

transparência dessa relação permitiram que o Estado pudesse não apenas

estar mais direcionado ao seu efetivo papel, como também a própria

indústria estar direcionada à sua real finalidade.

Portanto, neste contexto, esses homens hoje são

homenageados pelo papel que cumprem na sociedade, dando ao

segmento a devida representação e a devida capacidade política para

dialogar com segmentos organizados da sociedade civil.

Lourival, a você, o nosso cumprimento mais enfático na medida

em que convivemos, sobretudo no espaço do Distrito Federal. Ressalto

não apenas o papel político que você tem cumprido em nossa sociedade,

mas, principalmente, o que me tem impressionado em sua conduta. Todos

nós, ao nos defrontarmos com pessoas públicas, fazemos uma avaliação

delas: de alguns, mais positiva, de outros, mais negativa, porém nunca

fazemos uma avaliação neutra. Aprendi com o Lourival e com sua esposa,
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Vera, a respeitá-lo pelo perfil ético e pela dignidade que ele conseguiu

transmitir a nossa cidade. Por isso, eu não poderia deixar de estar aqui

esta noite. Encontrava-me em um compromisso em Sobradinho, mas fiz

questão de comparecer a esta sessão para cumprimentá-lo. Naturalmente,

o nosso cumprimento é extensivo a toda a família e a todo o segmento

representado por Lourival.

Deputado Renato Rainha, V.Exa. foi por demais feliz ao tomar a

iniciativa do requerimento que ensejou esta sessão solene. Continue

sempre com esta mesma postura que tem exercido dentro da Câmara

Legislativa.

Deputado Manoelzinho, cumprimento-o também porque V.Exa.

teve a capacidade de identificar, por seu trabalho, um homem que tem um

compromisso com o segmento industrial e, mais do que isso, com toda a

sociedade brasileira, num momento tão difícil, delicado e comprometedor,

no qual os índices de desemprego são os mais alarmantes.

Lamento que a miserabilidade do povo brasileiro seja tratada de

maneira tão venal e vulgar, achando e entendendo que a fome de um

homem e de uma família deva ser tratada simplesmente pelas páginas de

um jornal. Fiquei impressionado com a manchete de ontem da Folha de S.

Paulo que chamava a atenção para o fato de que a resposta do Governo

Federal para a miséria do Nordeste foi (ininteligível).

Espero que a representação desses dois homens hoje

homenageados não seja apenas pela gratidão e pelo reconhecimento por

parte da sociedade, particularmente a brasiliense, pelos papéis que vêm

desenvolvendo, mas que continuem dando de si, sobretudo para essa

grande massa de brasileiros e brasílienses, em particular, excluídos das
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condições de sobrevivência. Creio que dessa forma construiremos

lideranças dignas de receberem este tipp de homenagem-

e
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PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Registramos

a presença, nesta solenidade das seguintes pessoas: Exmo. Sr. Augusto

Viveiros, Deputado Federal do PFL do Rio Grande do Norte; Sr. Arthur

João Donato, Vice-Presidente da CNI; Sr. João Oliveira de Albuquerque,

da Federação da Indústrias do Estado do Acre; Sr. Fernando Cirino Gurgel,

da Federação das Indústrias do Estado do Ceará; Sr. José Aquino Porto,

da Federação das Indústrias do Estado do Goiás; Sr. Francisco de Assis

Benevides Gadelha, da Federação das Indústrias do Estado da Paraíba;

Sr. Antônio José de Moraes Souza, da Federação das Indústrias do Estado

do Piauí; Sr. Dagoberto Lima Godoy, da Federação das Indústrias do

Estado do Rio Grande do Sul; Sr. Osvaldo Moreira Douat, da Federação

das Indústrias do Estado de Santa Catarina; Sr. Carlos Eduardo Moreira

Ferreira, da Federação das Indústrias do Estado de São Paulo; e Sr.

Ronaldo Dimas Nogueira Pereira, da Federação das Indústrias do Estado

do Tocantins.

Concedo a palavra ao Deputado Luiz Estevão.

DEPUTADO LUIZ ESTEVÃO - Exma. Sra. Deputada Lúcia

Carvalho, Presidente da Câmara Legislativa do Distrito Federal; Srs.

Fernando Luiz Gonçalves Bezerra e Lourival Novaes Dantas, Cidadãos

Honorários de Brasília; Exmo. Sr. Deputado Manoelzinho, Vice-Líder da

Bancada do PMDB na Câmara Legislativa do Distrito Federal, meu caro

amigo e autor do projeto de decreto legislativo que possibilitou a outorga do

título de Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. Fernando Luiz Gonçalves

Bezerra; Exmo. Sr. Deputado Renato Rainha, Líder do PL e autor do

projeto de decreto legislativo que possibilitou a outorga do título de

Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. Lourival Novaes Dantas; Sr. Valmir
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Campello Bezerra, Ministro do Tribunal de Contas da União; Sr. Antônio

Rebello; Sr. Pio Guerra, Presidente do Conselho Deliberativo do Sebrae

Nacional; Sr. Adelmir Santana, Vice-Presidente da Federação do Comércio

- FECOMÉRCIO; Exmos. Srs. Deputados Federais Osório Adriano e

Benedito Domingos, meus caros amigos; Sr. Antônio Fábio Ribeiro,

Ministro do Tribunal Superior do Trabalho e meu caro amigo; Sr. Arthur

João Donato, Vice-Presidente da CNI e meu caro amigo; Sr. Carlos

Eduardo Moreira Ferreira, da Federação das Indústrias do Estado de São

Paulo; demais autoridades presentes; familiares dos homenageados, Sra.

Vera Lúcia e seus filhos, Vanessa, Fabiana e Leonardo; senhoras e

senhores; várias razões justificariam as justíssimas e oportunas

homenagens propostas pelos Deputados Manoelzinho e Renato Rainha

aos dois novos Cidadãos Honorários de Brasília.

Do Senador da República Fernando Bezerra, podemos

destacar o seu envolvimento com a construção e consolidação da nossa

cidade desde os primeiros tempos de Brasília, como empresário trazendo

para cá seus investimentos e sua aposta no desenvolvimento do nosso

Distrito Federal; como homem público, exercendo seu mandato,

representando seu estado, mas jamais negligenciando a defesa dos

interesses de Brasília; e, como Presidente da entidade de classe da

Confederação Nacional das Indústrias, contribuindo significativamente para

a consolidação de nossa cidade, já que foi dele a iniciativa de trazer toda a

estrutura da CNI para o Distrito Federal. Esse exemplo, que deveria ser

seguido pelas demais entidades de classe e inclusive pelo Governo

brasileiro, ou seja, trazer para cá as sedes de todas aquelas empresas

públicas e unidades que ainda estão localizadas em outras unidades da
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federação, representa o indiscutível compromisso de Fernando Luiz

Gonçalves Bezerra com a nossa cidade e com o Distrito Federal.

Parabéns ao Deputado Manoelzinho! Parabéns ao novo

Cidadão Honorário de Brasília! Brasília, para sua consolidação, sempre

precisou e precisará daqueles que apostam e acreditam no futuro do

Centro-Oeste brasileiro e do Distrito Federal.

Meu caro amigo Lourival Dantas, poderíamos falar em algumas

unanimidades no Distrito Federal. Uma das poucas é você, juntamente

com sua família. Vejo o sorriso de minha querida amiga Vera Lúcia, a

alegria de seus filhos e de seu pai aqui presente. Essa alegria é de todos

nós.

Acompanho e admiro seu trabalho, colega empresário, desde

os primeiros tempos da sua luta contra a absurda estatização do Setor

Gráfico do Distrito Federal, à frente de um dos sindicatos mais combativos

de nossa cidade, e hoje como Presidente da Federação das Indústrias, um

dos mais importantes organismos de classe representativo do setor

produtivo de nossa cidade. Sou testemunha de seu trabalho para que o

Setor Industrial do Distrito Federal possa dar a contribuição à altura de

seus empresários no sentido de resolver duas questões primordiais da

nossa cidade: a primeira delas, bem relatada por diversos Parlamentares,

é a situação deplorável que faz de Brasília, lamentavelmente, a campeã

brasileira do desemprego, título que jamais desejávamos que fosse

ostentado por nossa cidade; e principalmente a luta dos empresários do

Distrito Federal para consolidarem suas atividades e expandirem-se para

todo o País, demonstrando a competência daqueles que, como você,

vieram para Brasília acreditando no seu futuro.
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Meu caro amigo Lourival, diversas foram as contribuições

trazidas por você. Sou testemunha de sua incansável luta nos corredores

da Câmara Legislativa do Distrito Federal no sentido de sensibilizar os

Parlamentares com os problemas do setor produtivo.

Não fosse assim, Brasília provavelmente teria um quadro muito

pior na sua situação de desemprego. Vejo com muito carinho o seu

trabalho no sentido de que o desenvolvimento do Setor Industrial signifique

a redenção econômica de nossa cidade, a fim de que ela pare

permanentemente de estar de "pires na mão", de "cabeça baixa e

"prostrada de joelho" esperando os favores do Governo Federal.

Meu caro amigo Lourival, vejo ali a figura emocionada de seu

pai, Sr, Augusto. Como pai que sou - e quase todos somos -, imagino o

tamanho do orgulho que toma conta de seu peito, orgulho que vejo no

semblante de suas filhas, do seu filho e de sua esposa. Peço licença aos

seus familiares para que permitam que todos nós brasilienses sejamos

parceiros do afeto e do apreço por você.

Brasília está muito feliz porque hoje, de braços abertos, recebe

dois filhos queridos no seu coração.

Muito obrigado! (Palmas.)
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PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Com a

palavra o Sr. Antônio Rebello.

SR. ANTÔNIO REBELLO - Exma. Sra. Deputada Lúcia

Carvalho, Presidente da Câmara Legislativa do Distrito Federal; Sr.

Fernando Bezerra e meu amigo Lourival Dantas, nossos homenageados;

Exmos, Srs. Deputados Manoelzinho e Renato Rainha; Exmo. Sr. Valmir

Campello Bezerra, Ministro do Tribunal de Contas da União; Sr. Adelmir

Santana, Vice-Presidente da Confederação do Comércio; Sr. Pio Guerra;

Exmos. Srs. Deputados, autoridades aqui presentes, empresários,

familiares do homenageado, serei bastante breve.

Eu gostaria de, em nome do Governador Cristovam Buarque,

parabenizar os Deputados por esta justa homenagem e os homenageados

e, mais do que isso, agradecê-los por tudo o que têm feito pela nossa

cidade.

Agradeço ao Senador Fernando Bezerra, como já foi dito aqui,

pela iniciativa de trazer para cá a Confederação Nacional das Indústrias,

propulsando essa condição de Brasília com a Capital do País e fazendo

com que mais uma entidade importante viesse para a nossa cidade.

Agradeço ao Sr. Lourival Dantas pelo parceiro corajoso que tem

sido na procura de soluções para o futuro de Brasília, assim como o

Governo de Brasília, junto com diversos setores do setor privado, que vem

procurando soluções por intermédio dos planos, dos programas e das

iniciativas que tem tomado.

Hoje é um dia de festa e não cabe aqui falarmos sobre as

coisas tristes que acontecem não só em Brasília, mas em todo o Brasil. É

lógico que não farei aqui nenhuma consideração a respeito daquilo que sei
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que preocupa tanto os senhores homens de indústrias, quanto nós

membros do Governo. Poucas cidades têm a honra de ter, no mesmo dia,

dois Cidadãos Honorários presidentes de entidades tão importantes e tão

interligadas. Brasília tem essa característica muito especial. Não sei se em

outros estados poderíamos ter esta oportunidade e esta honra, até porque,

certamente, os cidadãos presidentes de Federações de Indústrias já

seriam, provavelmente, naturais dessa cidade. Só uma cidade como

Brasília pode ter esse privilégio.

Se os senhores me permitirem, quero aproveitar esta

oportunidade para falar rapidamente sobre o outro lado, que é o prazer e o

orgulho desta cidade em ter esses dois cidadãos honorários: um que veio

de São Paulo e o outro, do Rio Grande do Norte. Brasília liga o Sul com o

Norte do Brasil. Os senhores são exemplo dessa vocação e dessa

condição que Brasília tem.

Muito obrigado por tudo. Parabéns à Câmara Legislativa e aos

Deputados por esta homenagem. (Palmas.)
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PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Concedo a

palavra ao Exmo. Sr. Senador Fernando Luiz Gonçalves Bezerra, Cidadão

Honorário de Brasília.

SR. FERNANDO LUIZ GONÇALVEZ BEZERRA - Exma. Sra.

Deputada Lúcia Carvalho, Presidente da Câmara Legislativa do Distrito

Federal; Exmo. Sr. Deputado Manoelzinho, prezado amigo e conterrâneo, a

quem devo a honra de receber o título de Cidadão Honorário de Brasília;

Exmos. Srs. Prefeitos de vários municípios do meu Rio Grande do Norte;

Exmo. Sr. Deputado Estadual Válber Jr., Líder do meu partido, o PMDB, na

Assembléia Legislativa do Rio Grande do Norte; Exmos. Srs. Deputados da

Câmara Legislativa do Distrito Federal, a quem agradeço sensibilizado a

homenagem que me fazem; meus companheiros presidentes de várias

Federações de Indústrias do Brasil aqui presentes; diretores da

Confederação Nacional da Indústria do Sesi, do Senai e do IEL;

autoridades militares; meus conterrâneos; meus filhos Eduardo e Hênio,

aqui presentes; senhoras e senhores, sinto-me particularmente feliz e

honrado pela especial deferência da Câmara Legislativa do Distrito Federal

em me distinguir com o título de Cidadão Honorário de Brasília. Recebo

esta significativa homenagem como um gratifícante privilégio, que muito

me emociona e envaidece, especialmente porque me sinto intimamente

ligado à vida desta pujante cidade, na minha tríplice condição de

empresário, dirigente sindical e político.

Como empresário, aqui cheguei, em 1971, com a minha

empresa de construção civil, a Ecocil, que, ao longo desses anos, vem

oferecendo sua contribuição, ainda que modesta, à consolidação de

Brasília, por meio da construção de quase cinco mil unidades
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habitacionais, além de diversas outras obras. Atualmente minha empresa

está construindo em Planaltina a Estação de Tratamento de Água do

Sistema Rio Pipiripau, com capacidade de seiscentos mil litros de água por

segundo, sendo a maior estação de filtro em fibra de vidro da América do

Sul. Sinto-me, pois, integrado à vida econômica da cidade que escolhi

como uma das bases de minha vida profissional. Inclusive, sou filiado ao

Sindicato da Indústria da Construção Civil desta cidade.

Como dirigente sindical, na qualidade de Presidente da

Confederação Nacional da Indústria, desde a minha posse, em outubro de

1995, tracei como principal meta de minha gestão a transferência da sede

do sistema CNI do Rio de Janeiro, onde obtive autorização do meu querido

amigo Arthur João Donato, Presidente da Federação das Indústrias do

Estado do Rio de Janeiro à época e atualmente Vice-Presidente da CNi,

para trazer a CNI para Brasília. Assim, desde aquela data, toda a direção

política da Confederação se instalou plenamente aqui e passou a sediar

todas as reuniões de sua diretoria e de seus conselhos e todos os eventos

promovidos por essa instituição.

Em cumprimento à política de mudança, o Instituto Euvaldo

Lodí transferiu-se integralmente para Brasília em janeiro de 1997; o Sesi,

em janeiro deste ano; e o Serviço Nacional de Aprendizagem Comercial -

SENAI brevemente estará totalmente sediado aqui na Capital Federal.

Na condição de Presidente da CNI, tenho me empenhado no

apoio à ampliação das ações da Federação das Indústrias do Distrito

Federal, a nossa FIBRA, e dos departamentos regionais do Sesi, do Senai

e do IEL, dirigidos pelo meu caro, leal e competente companheiro Lourival

Novaes Dantas, figura exemplar de líder, alguém que, com mais justiça do
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que eu, é também homenageado nesta oportunidade pelos ilustres Srs.

Deputados Distritais.

Na qualidade de Senador da República pelo Estado do Rio

Grande do Norte, tenho tido particular interesse em defender os projetos

que visam promover o desenvolvimento da Capital Federal e do seu

Entorno, como, por exemplo, a recente proposição que cria a Região

Metropolitana de Brasília.

No Senado, tenho procurado também colaborar com a

modernização administrativa e institucional do nosso País, por meio da

relatoria de importantes projetos, dentre os quais a Lei de Patentes, o

Código de Mineração Brasileira e a Lei do Sistema Financeiro de

Habitação, a lei das telecomunicações, que beneficiam o nosso País como

um todo, pois abrem novas perspectivas econômicas e garantem

importantes investimentos, que são fundamentais no presente e, mais

ainda, no futuro, para a geração de emprego e de renda e para a

conseqüente elevação dos níveis do bem-estar social.

Aqui foi ressaltado por muitos oradores que me antecederam

que o fantasma do desemprego não assusta somente a Capital da

República, mas todo o nosso País. Espero que, com a contribuição

importante e decisiva do Congresso Nacional, possamos, toda a

sociedade, superar as dificuldades e colocar o nosso País nos trilhos do

crescimento econômico definitivamente.

Credito esta homenagem à concedida generosidade e à

hospitalidade do povo brasiliense, cadinho dos valores étnicos e culturais

do brasileiros, expressada pelo seus legítimos representantes nesta

Câmara Legislativa. Talvez possa ser atribuída também à coincidência de
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propósitos que nos une mas inabalável decisão de construirmos uma nova

nação para o terceiro milênio, tendo como epicentro esta cidade candanga.

Ao agradecer a todos os Exmos. Srs. Deputados Distritais pela

honra que me concedem, eu não poderia deixar de externar a minha

especial gratidão ao meu querido amigo e conterrâneo, Deputado

Manoelzinho, se me permite chamá-lo assim.

De Jaçanã, situado no agreste do Rio Grande do Norte, ao

coração do planalto central, o Deputado Manoelzinho traçou uma fantástica

trajetória de sucessivas lutas e conquistas. De operário, garçom e taxista,

passou a dirigente sindical, Diretor da Confederação Nacional dos

Transportes e Deputado Distrital por duas legislaturas consecutivas. Ele

nos revelou, assim, sua incontestável vocação como líder comunitário e a

sua incansável disposição para enfrentar desafios, com a força interior que

traz consigo pela condição de sertanejo e nordestino.

Posso afirmar que bem conheço as características da sua terra

natal, pois sou natural do mesmo agreste, da cidade de Santa Cruz do

Inharé, de cujo município foi desmembrado o de Jaçanã. Isso me permite

aquilatar o extraordinário esforço desenvolvido por Manoelzinho para

superar os obstáculos que encontrou na sua caminhada de jovem de

origem humilde e proveniente de uma região pouco desenvolvida, até

alcançar a consagradora e respeitada posição que hoje ocupa no cenário

político da Capital Federal.

"Um viciado no trabalho" - como ele se auto define -, que muito

tem contribuído para o desenvolvimento do Distrito Federal, predicado que

lhe reconhece a sociedade brasiliense, sendo testemunha eloqüente das

repetidas renovações de seu mandato. Se Deus quiser!
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Sra. Presidente, nobres Deputados, senhoras e senhores, ser

Cidadão Honorário de Brasília tem um especial significado para mim, pois

esta cidade, nascida do gênio criador de Juscelino Kubitschek, um dos

maiores estadistas que o hemisfério já conheceu, simboliza o olhar para o

futuro do nosso País.

A "Capital da Esperança", no dizer de André Malraux, não é

somente o resultado da indômita vontade e da capacidade do trabalho do

povo brasileiro. Ela representa, também, uma estratégica decisão de

promover o desenvolvimento harmônico das regiões brasileiras, "forçando

o ritmo de nossa interiorização", como muito bem assinalou o Presidente

Juscelino Kubitschek, que, já na década de 60, manifestava a sua

preocupação com o nosso desequilíbrio regional.

A melhor definição do papel de Brasília encontra-se no seu

antológico discurso de inauguração da Nova Capital, quando proclamou:

"Deste planalto central, Brasília estende aos quatro ventos as estradas da

definitiva integração nacional". Essa frase lapidar consubstancia a síntese

da sua vocação, reproduzida na sua bandeira pelas quatro setas e pelo

dístico venturís ventis, aos tempos que hão de vir.

A visão do futuro enseja identificar Brasília como vetor do

processo de integração nacional, como profetizou JK, irradiando os

caminhos da ocupação harmônica do seu território e induzindo a expansão

das nossas fronteiras econômicas.

Seu povo, formado por brasileiros de todos os quadrantes,

desde o início de sua construção, vem oferecendo uma exemplar lição de

tenacidade e criatividade na concepção e edificação de um novo modelo

de i/ròs, voltado para o terceiro milênio.
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Sonho do passado, realidade do presente e modelo do futuro,

Brasília somatiza e sintetiza a cultura e a nacionalidade do povo brasileiro

na comunhão com os mesmos anseios e esperanças de um Brasil maior,

Ao falar de Brasília, seria uma omissão imperdoável deixar de

evocar as figuras de Israel Pinheiro, Lúcio Costa e Oscar Niemeyer,

monumentos excepcionais da inteligência nacional e os grandes

responsáveis, ao lado do candango, pela concretização do sonho visionário

de um Presidente que soube virar a página da história do Brasil.

Patrimônio Cultural da Humanidade, o seu monumental

conjunto arquitetônico, enriquecido pelas obras de Burle Marx, Cheschiatti,

Bruno Giorgi, Athos Bulcão, a sua moderna e original solução urbanística e

a sua elevada qualidade de vida constituem um precioso acervo que

orgulha o Brasil e os brasileiros.

Enfim, Brasília não se restringe ao mundo oficial do poder

público, como não é apenas um magnífico acervo urbanístico-arquitetônico

admirado por todo o mundo, mas também é o resultado do labor de uma

sociedade criativa e empreendedora, em que pontilha a forte presença da

iniciativa privada.

Referi-me, há pouco, a Brasília, como o cadinho das nossas

etnias e valores culturais. Essa imagem sobre o povo brasileiro, eu a vi

pela primeira vez no clássico romance Canaâ, de Graça Aranha,

nordestino como eu mesmo. É nela que identifico a própria composição

desta augusta Casa, onde vejo um caleidoscópio do Brasil.

Guardarei, em lugar destacado do meu coração e do meu lar, o

galardão que ora recebo, que me honra e que me comove.
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Ele me lembrará, nas pegadas do tempo, a cativante

homenagem que tanto me sensibiliza, porque me ombreia com os

brasilienses, o que me permite chamá-los, doravante, de meus irmãos e

meus conterrâneos.

Muito obrigado. (Palmas.)
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PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Passo,

neste momento, a palavra ao Cidadão Honorário de Brasília, Lourival

Novaes Dantas.

SR. LOURIVAL NOVAES DANTAS - Exma. Sra. Deputada

Lúcia Carvalho, Presidente da Câmara Legislativa Distrito Federal; Exmo.

Sr, Senador Fernando Luiz Gonçalves Bezerra, Presidente da CNi e

Cidadão Honorário de Brasília; Exmo. Sr. Antônio Rebello, Secretário de

Indústria e Comércio do Distrito Federal, neste ato representando o Exmo.

Sr. Cristovam Buarque, Governador do Distrito Federal; Exmo. Sr. Osório

Adriano, Deputado Federal; Exmo. Sr. Benedito Domingos, Deputado

Federal; Exmo. Sr. Augusto Viveiros, Deputado Federal; Exmo. Sr.

Manoelzinho, Deputado Distrital; Exmo. Sr. Renato Rainha, Deputado

Distrital; Exmo. Sr. Valmir Campello Bezerra, Ministro do Tribunal de

Contas da União; Exmo. Sr. Antônio Fábip Ribeiro, Ministro do Tribunal

Superior do Trabalho; Sr. Pio Guerra, Presidente do Conselho Deliberativo

do Sebrae; Sr. Adelmir Santana, representando o Presidente da Federação

do Comércio; Sr. Antônio Augusto de Moraes, Presidente da Câmara dos

Dirigentes Lojistas do Distrito Federal; Sr. Mauro Durante, Diretor-

Presidente do Sebrae; Sr. Carlos Eduardo Moreira Ferreira, Presidente da

Federação das Indústrias de São Paulo e primeiro Vice-Presidente da

Confederação Nacional da Indústria, em nome de quem eu gostaria de

cumprimentar a todos os presidentes de federações aqui presentes;

senhores presidentes de sindicatos; Exmo. Sr. Deputado Luiz Estevão,

Vice-Presidente da Câmara Legislativa, Exmos. Srs. Deputados Distritais

Filippelli, Geraldo Magela, Jorge Cauhy, Peniel Pacheco e Wasny de

Roure, eu gostaria de cumprimentar não só esses Parlamentares que
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fizeram uso da palavra, mas todos os 24 Parlamentares da Câmara

Legislativa, todos os nossos queridos amigos e unânimes em procurar

votar os projetos para o desenvolvimento econômico e social da nossa

cidade.

É com muita honra que recebo esta homenagem que V.Exas.

me concedem como Cidadão Honorário de Brasília. Agradeço

especialmente ao meu caro amigo Deputado Renato Rainha, que me

indicou a esta Assembléia para ser homenageado.

Tenho a destacar em relação a V.Exa., nobre Deputado, que a

sua atuação nesta Casa sempre mereceu dos industriais do Distrito

Federal a mais atenta observação. Seus pronunciamentos, suas

proposições legislativas invariavelmente têm sido voltadas ao atendimento

dos anseios do povo brasiliense,

Há cerca de quatrocentos projetos de lei, dos quais cinqüenta

foram aprovados - eis o resultado de uma competente ação legislativa em

prol da nossa comunidade.

A indicação do meu nome por V.Exa. honra-me sobremaneira,

principalmente porque as causas que abraça são também as nossas

causas, as que interessam diretamente ao setor produtivo, à geração de

emprego e renda para a nossa economia. Essencialmente, é disso que

estamos precisando, de propostas que possibilitem o combate efetivo ao

mais devastador inimigo que a sociedade enfrenta neste final de século, o

desemprego.

Jamais imaginei que algum dia eu recebesse tamanho

reconhecimento público, desde que decidi, há trinta anos, vir trabalhar e

criar a minha família nesta cidade, que passei a amar intensamente.
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Quero crer, portanto, que tamanha consideração em relação à

minha pessoa, pelos dignos representantes do povo brasiliense neste

Parlamento, vem a propósito da disposição de V.Exas. em enaltecer, por

meu intermédio, a classe que represento com muito orgulho, a dos

industriais brasilienses. Por isso, desde já, estendo esta homenagem, com

muito carinho e consideração, aos meus companheiros, empresários da

indústria do Distrito Federal, a quem, como Presidente da Fibra, tenho a

honra de representar. Quero compartilhá-la com todos vocês.

Nós da Federação das Indústrias do Distrito Federal temos tido

a grata satisfação, nos últimos anos, de trabalhar de maneira muito afinada

com os nossos Deputado Distritais. Essa parceria com a Câmara

Legislativa, Casa tão competente, conduzida por V.Exa., Deputada Lúcia

Carvalho, tem sido fundamental para o desenvolvimento da nossa cidade.

A verdade é que estamos todos no mesmo barco, navegando em águas

turvas e revoltas de uma crise muito séria, Nosso destino, portanto, é o

mesmo. Igualmente as mesmas são as nossas tarefas, todas no sentido de

promover o desenvolvimento econômico do nosso País e do nosso Distrito

Federal.

Somos gratos em registrara importante parceria realizada entre

os empresários industriais, por intermédio da Fibra, e os Srs.

Parlamentares, na luta pela criação de uma legislação adequada às

nossas necessidades quanto à industrialização do Distrito Federal.

Em nenhum momento nos faltou o apoio decisivo de V.Exas.

nessa empreitada, que, graças a Deus, acabou vitoriosa. Hoje podemos

afirmar, com orgulho, que dispomos de uma excelente legislação, capaz de

proporcionar aos investidores, interessados em ampliar o seu negócio no
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Distrito Federal, as melhores oportunidades possíveis. Afinal, possuímos

um excelente mercado, com a maior renda per capita do Brasil.

Infelizmente, a legislação, por si só, não basta para atacar o

desemprego com a eficácia necessária, que depende fundamentalmente

dos investimentos. Estes, na conjuntura em que vivemos atualmente,

tornaram-se impossíveis de ser materializados.

Eu seria um cidadão que estaria desconsiderando o título que

me outorgam, neste momento, se eu não aproveitasse a oportunidade para

manifestar a minha grande preocupação com a situação econômica

nacional.

Desequilíbrio fiscal, juros altos, carga tributária insuportável,

que tiram a nossa competitividade, encargos exagerados sobre o emprego

formal, previdência que não se reforma e uma reforma que anda com

lentidão são temas do nosso dia-a-dia.

A Nação brasileira, neste momento, precisa estar tomada pela

mesma indignação que sacudiu a Nação americana, na época da

implantação do New Deal. Em qualquer sistema econômico, a pobreza de

uma maioria somente se consolida com o enriquecimento de uma minoria.

Não é necessário especular muito para identificar quem se

beneficia dos juros altos, que penalizam o Governo, porque aumentam o

déficit público, que penalizam os empresários porque lhes tiram a

competitividade e que penalizam a maioria da população que paga a conta.

O Plano Real se assentou em bases precárias. A situação em

que vivemos não era o cenário projetado quando da sua implantação. A

lentidão das reformas pode nos fazer ingressar nos descaminhos do Plano
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Real, porque ele não terá condições de suportar os desafios da abertura da

economia globalizada.

Lembro-me de Tancredo Neves quando disse que a dívida do

País não poderia ser paga à custa da miséria e da fome.

O Presidente Fernando Henrique Cardoso precisa apresentar

ao povo brasileiro uma solução agora. Essa solução não pode ser outra

senão a da promoção do desenvolvimento econômico com justiça social.

Que Sua Excelência tenha a certeza do nosso apoio, se vier ao encontro

do setor produtivo discutir as soluções necessárias para erradicar os

problemas que bloqueiam a retomada do desenvolvimento.

O Presidente da República deve ouvir os anseios da sociedade,

levar uma satisfação ao setor produtivo e dar esperança ao empresariado

que está indo à falência, contribuindo para aumentar o número dos

cidadãos desempregados e de toda a legião de excluídos que cresce a

cada dia.

Soluções? Elas existem "de montão". Seguramente, elas

causariam o sorriso crítico e irônico dos tecnocratas que não estão

comprometidos com a Nação. Não é preciso ser um especialista em

economia para saber que estamos indo a galope para o caos, se

priorizarmos o pagamento dos juros nos percentuais de hoje, em vez de

fomentar o setor produtivo.

Sem uma renegociação do estoque da dívida e do alargamento

do seu perfil, não haverá solução a curto prazo para a nossa economia.

Espanto-me diante da enorme preocupação com o trânsito dos

capitais especulativos, pelas bolsas daqui e de outros mercados do mundo.
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Dá-se mais importância ao acompanhamento dos capitais especulativos do

que aos recursos que deveriam ser alocados ao setor produtivo.

Infelizmente, saímos da ciranda financeira da inflação para

entrarmos no carnaval das bolsas, movidas pelo samba frenético dos juros

elevados, enquanto se penaliza duramente quem trabalha na produção.

Além do alargamento do perfil da dívida pública, quero deixar a

sugestão de se utilizar uma parcela significativa dos depósitos

compulsórios dos bancos para financiar o setor produtivo.

Este novo cidadão brasiliense, que fala nesta oportunidade

memorável, entende, na sua simplicidade de empresário, que o

alargamento do perfil da dívida pública, por si só, poderá resultar na

redução do déficit público, enquanto a utilização de parte dos depósitos

compulsórios dos bancos permitirá a alocação de recursos para oxigenar o

setor produtivo que está sufocado,

O nosso compromisso de cerrar fileiras para apressar o

andamento das reformas essenciais é a nossa contrapartida para a

retomada do desenvolvimento.

É preciso devolver a esperança ao povo brasileiro, tal como o

fez o Presidente Roosevelt, na década de 30, afastando os fantasmas do

desemprego, da miséria e da fome, com a retomada do desenvolvimento

econômico e com justa distribuição da renda.

Na base dessa proposta, devidamente implementada com a

força da decisão política, conseguiremos o que tem sido considerado

impossível: um verdadeiro pacto social no Brasil.

Nós empresários do setor industrial, liderados pelo nosso

Presidente, Senador Fernando Bezerra, muito temos contribuído nesse
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sentido, graças ao trabalho desenvolvido por entidades como o Sesi e o

Senai, voltadas para a promoção e dignificação do trabalhador brasileiro.

A Nação é testemunha do trabalho desenvolvido por essas

duas entidades que, ao serem criadas há mais de cinqüenta anos,

contribuíram para o avanço das relações do capital e do trabalho em nosso

País.

Em vez de acabar com o Sesi, com o Senai e com os demais

"S", como querem alguns, por que não colocar essas entidades a serviço

de um programa de dinamizações da economia?

Por favor, não entendam que penso que elas deveriam passar

para o controle estatal de uma burocracia ineficiente, mas, sim, que

continuem sob a gestão competente do setor privado para intensificar as

suas ações num programa de parceria com o Governo.

Sinto a responsabilidade que o título de Cidadão Brasiliense,

concedido por V.Exas., faz pesar sobre os meus ombros quando sou

obrigado a pensar nos destinos da nossa Capital, hoje padecendo sob a

mais elevada taxa de desemprego do País.

Aproveito esta oportunidade para defender a implantação da

região metropolitana do Distrito Federal como uma fórmula inteligente de

gerar empregos no nosso problemático Entorno, reduzindo as pressões

sobre a demanda por emprego na capital da República.

Eu sempre penso em soluções simples, pois aprendi que o

pequeno é bonito. Se os 53 mil estabelecimentos produtivos do Distrito

Federal assumissem o compromisso de gerar apenas um emprego,

teríamos 53 mil novos empregos! Se eles gerassem dois, teríamos 106! Se
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gerassem três, acabaríamos com o desemprego. Se esse pensamento se

alastrasse pelo Brasil afora, teríamos o pleno emprego.

Sou simples, mas não sou simplório; e tenho a certeza de que

a simplicidade dessa solução depende das duas propostas que coloquei

nesta fala: o alargamento do perfil da dívida e a utilização dos recursos do

depósito compulsório para financiar o setor produtivo.

Agradeço comovido aos senhores e senhoras Parlamentares

brasilíenses, em especial, ao propositor do título que me foi outorgado, o

nobre Deputado Renato Rainha. Agradeço também aos meus familiares: a

minha esposa, Vera; aos meus filhos, Vanessa, Fabiana e Leonardo; aos

meus irmãos aqui presentes; aos meus sobrinhos e cunhados, enfim, a

todos os meus parentes; aos meus companheiros" e às senhoras e

senhores que me honraram com sua presença neste momento tão

marcante em minha vida.

Muito obrigado. (Palmas.)



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DtVISÀO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS

DATA

26 , 05 , 98
HORÁRIO INICIO

1 9h45min
SESSÃO / REUNIÃO

SOLENE
QUARTO

55

TAQUIGRAFO(A) REVISOR(A) ORADOR(A)

PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Cabe a

mim, como Presidente da Câmara Legislativa, neste momento instalada na

sede da CNI em sessão solene para homenagear dois Cidadãos

Honorários de Brasília, o Sr. Lourival Novaes Dantas e o Exmo. Sr.

Senador Fernando Luiz Gonçalves Bezerra, agradecer a presença de todas

as autoridades, amigos e familiares que vieram participar desta sessão.

Em nome de todos os Parlamentares da Câmara Legislativa,

agradeço a oportunidade de termos incluído mais dois brilhantes

brasilienses no nosso rol de homenageados.

Nesta sessão nos sentimo duplamente homenageados: nós,

brasilienses que adotamos esta cidade, porque, por meio de sua biografia,

essas são referências principalmente para os jovens desta cidade; e nós

da Câmara Legislativa temos ido a vários locais como templos religiosos,

áreas sociais e a Sede da Confederação Nacional das Indústrias, levando

a Câmara até a população, fazendo essas homenagens com muito

orgulho, porque essas pessoas constróem a história desta cidade tão nova,

mas tão brilhante quanto os dois homenageados, que, com certeza,

partilham com seus familiares este título que hoje recebem com tanto

orgulho, como foi dito pelo Senador Fernando Bezerra e pelo Sr. Lourival

Novaes Dantas.

Eu gostaria de homenagear os familiares dos homenageados.

Inicialmente, os familiares do nosso companheiro Lourival Dantas: sua

esposa, Vera Lúcia Batista, que receberá das mãos da esposa do

Deputado Renato Rainha um buquê de flores, saudando a todos os

familiares; os filhos Vanessa Batista Novaes, Fabiana Batista Novaes e

Leonardo Batista Novaes; os irmãos Dolores Dantas, Adalberto Dantas,
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Maria das Graças Dantas, Carmem Lúcia Dantas, e o pai do nosso querido

Lourival Dantas, o Sr. Augusto Gracino Dantas, aqui presente e bastante

emocionado.

Parabéns a todos os familiares que partilham este título com o

Sr. Lourival Dantas.

Da mesma forma, em nome do gabinete do Deputado

Manoelzinho, entregamos um buquê de flores aos familiares do Senador

Fernando Luiz Gonçalves Bezerra, como uma prova de nossa gratidão, nas

pessoas de seus filhos Hênio de Araújo Bezerra e Eduardo de Araújo

Bezerra, que recebem nossas homenagens em nome de todos os

familiares.

(Entrega de buquê.)

PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - A melhor

homenagem a dois cidadãos que tanto contribuem para edífícar esta

cidade é trabalharmos como parceiros na votação projetos de leis, como já

o fizemos quando discutimos e debatemos a votação do Pades. Ainda há

muitos outros projetos tramitando na Câmara Legislativa que comungam

com o interesse de todos os empreendedores presentes, empresários de

todos os ramos aqui representados por meio dos amigos, dos liderados e

daqueles que partilham com esses dois cidadãos essa singela

homenagem.

Neste momento, convido a todos para que possamos ouvir o

Hino a Brasília, cuja autoria pertence à Cidadã Honorária Neusa França,

que nos traz uma mensagem que destaco: "Brasília, Capital de um Brasil

audaz, bom na luta e melhor na paz, salve o povo que assim te quis
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símbolo da força de um País". Estes dois homenageados são símbolos de

cidadãos de bens de Brasília.

Parabéns, Sr. Fernando Gonçalves Bezerra! Parabéns, Sr.

Lourival Dantas! Temos orgulho de tê-los como os mais novos Cidadãos

Honorários de Brasília,

Muito obrigado em nome de todos os brasilienses por essa

oportunidade de homenageá-los.

(Hino a Brasília.)

PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Nada mais

havendo a tratar, declaro encerrada a presente sessão.

(Levanta-se a sessão às 21h48min.)


